



市委理论学习中心组 举行信访工作专题学习会

林坚主持并讲话 章程卜明长出席

■全媒体记者 熊洲

本报讯 昨天下午，市委理论学习中心组举行信访工作专题学习会。宁波市委常委、慈溪市委书记林坚主持会议并讲话。章程等市委理论学习中心组成员出席。卜明长、沈信波作交流发言。

林坚指出，信访工作是社情民意的“晴雨表”，事关群众切身利益，事关社会和谐稳定。做好信访工作，必须把持续深化理论武装摆在更加重要位置，要深刻学习领悟习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，认真学习领会《信访工作条例》和《浙江省信访工作办法》，准确把握其精神实质、核心要义和实践要求，坚持转作风与抓信访一体抓，以信访工作高质量发展为奋力谱写中国式现代化慈溪新篇章提供坚强保障。

林坚强调，要持续加强群众工作，始终坚持以人民为中法，将心比心、换位思考，把群众反映的事当成自己的事，想方设法、创造条件解决群众诉求。要持续加强依法治理，坚持运用法治思维和法治方式，推动预防、受理、办理、监督追责、维护秩序全过程各方面法治化，同时要教育引导群众依法文明理

性表达诉求。要持续加强源头化解，坚持和发展新时代“枫桥经验”，抓牢初信初访有效办理，积极推动网上信访线下办理，加强信访事项动态分析，举一反三着力解决系统性、领域性、行业性问题，切实将矛盾纠纷预防在初始，化解在源头、息访在基层。

实现“治水”向“智水”迭代升级 新浦“数地空”平台监管全域幸福河湖

■全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 潘利青 王纯纯

本报讯 近日，新浦无人机护河队对马潭路江六塘南村段“回头看”，再也没有发现污染物。作为河道污染应急处置典型案例，该镇早在今年3月对该河段巡查中，发现河道存在白色污染物。检查人员借助无人机优势，迅速排查污染源，并联动六塘南村干部锁定污染企业，联系环保部门现场处置。

新浦依托上级河湖长制大数据智慧平台，组建全市首支无人机护河队，配备无人机飞手2人，开展“三位一体”巡检（日常巡查+专项排查+应急督查）。2024年以来，累计巡查河道100余次，飞行里程超300公里，发现处置河道违建、垃圾倾倒等问题32个。

“无人机空中巡查具有视角广、无死角的明显优势，还提升了巡河效率4倍，基层河湖长

工作更加高效。”镇水治办相关负责人对此点赞。

河湖长制新举措，全域幸福河湖建设三维突破。新浦镇以项目矩阵为抓手，搭建“数地空”监管平台，通过“科技+制度”双轮驱动体系，实现从“治水”到“智水”的迭代升级，推动河湖长制度数字化，运用科技手段提升治水效能。

目前，该镇智慧管理平台通过河长在线（宁波）系统平

台，搭建市镇村三级管理体系，覆盖河道128条，设置河道长度、地理位置、责任河长等模块内容。河长通过手机APP巡河，实时记录反馈河道存在的问题，一般小问题村级直接处置；处置不了的问题，反馈到镇里会诊集中处置。整个过程在平台上全流程可视化。近三年来，各级河长录入河道问题2000余条，为解决河道治理提供了基础全面的数据支撑。

在该镇智慧管理平台中，如果说空中无人机定时巡查是河长制的“天眼”，那么地面感知网络是“不睡觉的河长”。2017年该镇全面整合资源，率先行动，探索建设新浦镇“河情视频监控系统”，在水云浦、半掘浦、四塘横江、新浦江等26条重点河道建立55个高清视频监控点，向河长办实时传回河道的影像资料，不出门便可了解水体情况，实现“立即响应、快速实施、精简灵活”。

拥抱人生新阶段 开启健康新旅程



为提升职场女性健康素养与生活品质，近日，市级机关工委、市卫健委联合举办了“拥抱人生新阶段”更年期科普活动。市妇幼保健院专家团队开展健康咨询、骨密度测定及体脂仪免费检测，现场还设有更年期主题情景剧展、插花、香囊制作等心灵疗愈项目，以“科普+体验”的形式，帮助职场女性从容应对身心变化，开启健康新旅程。

■摄影 全媒体记者
陈利群
通讯员 陈迪

外贸AEO企业执掌闯关夺隘金钥匙

■全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 范宇乐

本报讯 近日，华裕集团接到欧洲大客户空气炸锅订单，注塑数字化车间马上忙了起来，借助ERP等信息化系统生成精准生产计划，同步实时跟踪生产进度，通过实时采集生产环节中的各类数据，能及时对生产计划作出灵活调整，实现生产计划从制定、执行，到跟踪与反馈的闭环管理全程可视化，保证订单如期保质交付，并将通过海关AEO便利化通道销往海外市场。

“以往由于经常接受货物查验，导致延航次，错过船

期。如今，作为AEO企业，通关时货物查验率仅1%左右，比普通企业缩短约50%-70%，降低了通关、物流成本。”企业相关负责人表示，“走出去”的信心更足了，目前，正在开拓阿根廷等新兴市场。

面对复杂多变的国际经济环境，开创国际贸易新格局。AEO这张国际通行的“信用身份证”正成为我市外贸企业闯关夺隘的金钥匙。据慈溪海关统计，一季度，我市14家AEO企业进出口总额达30.7亿元，出口同比增长21.3%，占同期我市进出口总额的12.8%，稳增长“压舱石”作用凸显。

“创新+品质+交期”三要素决定企业国际竞争力。因国际需求创新调整产品结构，早在2022年华裕电器空气炸锅初创期首创大小锅，一解双锅烧鸡不够大的消费痛点，赢得了欧洲一大客户，明确把空气炸锅项目作为战略合作方向，稳定了订单。同年，还引来煎烤机新项目。

2016年通过AEO认证，则为企业赢得了交期加码赋能。如今华裕电器经过产品结构调整，形成内外市场一体化的烤面包机、空气炸锅、电熨斗“三驾马车”产品结构，空气炸锅的双锅设计达到行业领先水平成为最大出口品类，2023年、2024年连续两年实现产

值两位数增长。今年一季度外销同比增长达36.8%左右。如今空气炸锅已成为企业最大出口品类。

AEO作为海关最高的信用等级，企业不仅可享受中国海关的便利政策，还可在与国互认的欧盟、新加坡、南非等57个国家（地区）享受国际通关优先权等便利化措施，是一张名副其实的全球贸易“信用通行证”，为企业进一步开拓国际市场背书。

飞龙家电集团是一家出口洗衣机、冰箱、冷藏柜等大家电企业，今年2月刚通过AEO认证便享受到了市场红利。前不久，一多米尼加的客户表示，飞龙的AEO认证，减少

AEO认证 在慈溪

齐安科技入围2024年度宁波市数字经济“三十佳”

■全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 居缺曲 王天琪

本报讯 在近日公布的2024年度宁波市数字经济“三十佳”名单中，我市浙江齐安信息科技有限公司入围，系全市唯一。

在2014年网络安全上升为国家战略的大背景下，作为工业互联网“接入安全”体系倡导者与驱动者，齐安科技致力于工业互联网接入安全体系与技术的深入开拓和持续创新。在网络运维过程中的联网情况检查、病毒查杀、行为过程的管控、录屏操作等功能上不断创新突破，主导产品线从便携式运维网关拓展到USB隔离保护系统、安全配置核查工具等领域。2023年获浙江省首版次软件，入围中国网络安全行业《工控安全产品及服务购买决策参考》，完成华为、麒麟、统信、达梦、人大金仓等适配。至今，已获得百余项知识产权。齐安科技的创

新能力和市场表现也得到了资本市场的青睐。2021年完成数千万元A轮融资，2022年完成亿元B轮融资，去年更是列入宁波市拟上市公司名单。2024年齐安科技获第六批国家专精特新“小巨人”称号，展现了其在行业内的领先地位。

据介绍，齐安科技的核心技术在于解决第三方或物由外部非信任环境接入内部信任环境而引发的安全问题，填补了行业接入安全领域的空白。其核心竞争力体现在依托核心技术与算法和深厚的工控行业知识积累，构建了全流程、全体系工控接入安全产品与解决方案，覆盖检测、运维、防护、平台四大类数十款产品，广泛应用于电力、煤矿、烟草、轨道交通、市政燃气、石油石化、智能制造等行业，解决工控网络安全行业《工控安全产品及服务购买决策参考》，完成华为、麒麟、统信、达梦、人大金仓等适配。至今，已获得百余项知识产权。齐安科技的创

九十载薪火相传

——纪念陈万里先生访上林湖越窑遗址
九十周年特展启幕

■全媒体记者 龚益
通讯员 马建君

本报讯 昨日，“纪念陈万里先生访上林湖越窑遗址九十周年特展”在市图书馆开展。本次展览由市委宣传部、市文化和广电旅游体育局主办，慈溪越窑秘色瓷文化促进会、市图书馆承办，以影像为载体，致敬中国田野陶瓷考古先驱陈万里先生的卓越贡献，该展览将持续至7月2日。

1935年5月15日，陈万里首次寻访上林湖古窑址，推断此处即为陆龟蒙笔下“千峰翠色”的秘色瓷故乡。1954年，他又以故宫博物院研究员身份来上林湖调查越窑遗址。他以上林湖越窑瓷片为核心的著作《越器图录》是介绍越窑

的第一本摄影美术图录，此后的《瓷器与浙江》、《中国青瓷史略》成为青瓷研究领域里程碑式的专著，由此揭开了千百年来笼罩在上林湖越窑遗址上的神秘面纱。

展览现场，通过“寻秘·上林湖”“立言·青瓷志”“鉴影·人生路”“传薪·越窑火”四大篇章，再现了一位跨界学者以脚步丈量文明、用镜头对话历史的传奇人生，既追溯先生以实证精神解密越窑秘色瓷的学术历程和卓越贡献，亦呈现当代慈溪人民对越窑秘色瓷文化的传承与创新。

“陈万里先生是复兴越窑秘色瓷文化的先驱。”慈溪越窑秘色瓷文化促进会相关负责人表示，本次特展既是对先生学术贡献的追思，也是对“实证求索”精神的传承。

上剑山村红白理事会 谱写文明新乡风

■全媒体记者 马安娜
通讯员 张朝峰 胡雯雯

本报讯 从殡葬改革到移风易俗，近年来，横河镇上剑山村依托红白理事会等载体，持之以恒推动乡风文明建设，在多元共治的土壤里育出文明之花。

上剑山村生态公墓占地300余亩，有2000余穴，墓碑与地表齐平，一穴不超过一平方米面积，能节省山林地500余亩。可在该公墓建造初期，却遭遇了村民的质询。“当时就有村里的老人拄着拐杖质问我们以后子孙怎么跪拜祭扫。”上剑山村红白理事会成员胡华乔回忆道。

观念的改变不在一朝一夕。上剑山村红白理事会依托三级联动片区化服务模式，建立流动宣讲队，穿梭于村庄巷陌，上门入户进行宣讲；推出积分兑换制，村民简办红白事可累积积分兑换各类生活用品……以一系列群众喜闻乐见的方式，形成“精神引领—行为转化—价值反哺”的文明闭环。

春风化雨，润物无声，近年来，村民的观念悄然改变了，暖心行动也越来越多了。曾有村民将简办婚事节省下的两万元费用，用于为本村200位70周岁以上老年人投保甬宁保。这不是个例：据统计，在上剑山村“婚丧事宜双降工程”（降规模、降花费）的推动下，近三年来村民累计节约非必要支出50万元，在红白理事会的动员下，其中有12万元捐赠慈善，用于为老人发放敬老红包、慰问品、投保各类保险等。文明乡风具象成了可触可感的民生温度。

以高效通关为信誉背书

外贸AEO企业执掌闯关夺隘金钥匙

■全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 范宇乐

本报讯 近日，华裕集团接到欧洲大客户空气炸锅订单，注塑数字化车间马上忙了起来，借助ERP等信息化系统生成精准生产计划，同步实时跟踪生产进度，通过实时采集生产环节中的各类数据，能及时对生产计划作出灵活调整，实现生产计划从制定、执行，到跟踪与反馈的闭环管理全程可视化，保证订单如期保质交付，并将通过海关AEO便利化通道销往海外市场。

“以往由于经常接受货物查验，导致延航次，错过船

期。如今，作为AEO企业，通关时货物查验率仅1%左右，比普通企业缩短约50%-70%，降低了通关、物流成本。”企业相关负责人表示，“走出去”的信心更足了，目前，正在开拓阿根廷等新兴市场。

AEO作为海关最高的信用等级，企业不仅可享受中国海关的便利政策，还可在与国互认的欧盟、新加坡、南非等57个国家（地区）享受国际通关优先权等便利化措施，是一张名副其实的全球贸易“信用通行证”，为企业进一步开拓国际市场背书。

飞龙家电集团是一家出口洗衣机、冰箱、冷藏柜等大家电企业，今年2月刚通过AEO认证便享受到了市场红利。前不久，一多米尼加的客户表示，飞龙的AEO认证，减少

AEO认证 在慈溪